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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „БРАТСТВО – 1884“ – ПАВЛИКЕНИ ЗА 

ПЕРИОДА ЯНУАРИ – ДЕКЕМВРИ 2020 Г. 

 

2020 година бе изпълнена с много трудности и нови 

предизвикателства не само в личен, но и в професионален аспект. За НЧ 

„Братство – 1884“ тя беше изключително сложна не само заради 

наложения нов световен ред. 

В началото на януари естествено продължиха заниманията в 

Школата по изкуствата. След зимната ваканция в кабинетите се завърнаха 

133 деца, записани в класовете по пиано (3 класа) – 59, акордеон – 4, 

народно пеене – 26, гайда – 5, китара – 8, рисуване – 25. Възстановиха се 

репетиционните процеси със самодейните състави – женски народен хор, 

клуб за народни хора и танци, любителски театрален колектив и юношески 

театрален колектив. Продължи работата на кръжока „Работилница за 

приложни изкуства“ с 10 деца. Дейностите в библиотеката течаха в 

характерния си професионален порядък. Започна организационната 

дейност по заплануваните събития и мероприятия от културния календар и 

основно по най-мащабното читалищно събитие – ХХV Фолклорен фестивал 

„Северняшка китка“. 

 

Библиотеката при НЧ „Братство – 1884“ през 2020 г. продължи да 

работи като утвърден културно-информационен център в съответствие с 

изискванията на съвременния динамичен свят. Цялата дейност на 

колектива е насочена в услуга и полза на всички читатели и осигуряването 

на равен достъп до знание и информация. 

Комплектуването е една от най-важните дейности, от която зависи 

обслужването на читатели в количествено и качествено отношение. През 

2020 г. тази дейност бе осъществявана до м. април, след което дейността 

на библиотеката бе спряна поради наложената национална карантина и 

стартиралия ремонт на читалищната сграда. Тези обстоятелства 

определиха и отчетните цифри. 



Набавена литература за 2020 г.: 

Покупка: 77 тома за 1 059.51 лв. 

Дарение: 65 тома за 1 015.86 лв. 

Общо:  142 тома за 2 075.37 лв. 

За 2020 г. бяха абонирани 28 бр. периодични издания. В края на 

годината фондът на библиотеката възлиза на 64 907 бр. библиотечни 

единици. 

Друга основна дейност в библиотечната работа е опазването, 

поддържането и съхранението на библиотечните документи. От 2016 г. 

библиотеката прави ежегодна инвентаризация на 5% от фонда си. Това е 

прецизна и трудоемка работа и отнема много от работното време на 

целия колектив – талониране, издирване, отмятане от инвентарните книги 

и създаване на акт за установените липси като целият процес отнема почти 

половината от една календарна година. За отчетния период обаче 

инвентаризация не беше възможно да се извърши. 

Доколкото бе възможно, продължи и поддържането на интернет 

каталога на библиотеката, който към момента съдържа 15 715 

библиотечни единици. Той е отразен в началната страница на сайта на НЧ 

„Братство – 1884“ като ВИРТУАЛНА БИБЛИОТЕКА. Информация за 

включените в него заглавия може да се ползва в рамките на работното 

време на библиотеката. 

За отчетния период библиотеката е посетена от 2 594 читатели, от 

тях 677 са посещенията в читалня. През 2020 г. са регистрирани 479 

читатели, като от тях 180 са до 14-годишна възраст. Раздадената 

литература е 1 917 библиотечни единици, от тях 33 са периодични 

издания. 

Отчислената литература е 231 тома. 

През краткия период на работа за 2020 г. редовно са подреждани 

витрини и в двата отдела и са провеждани културно-масови мероприятия, 

които са 18 на брой с 98 участници. 

 

В дейността на читалището през 2020 г. фигурира и техническо 

обезпечаване на общоградските мероприятия – отбелязване на 147 

години от гибелта на Васил Левски, честване на националния празник на Р 



България – 3 март, Деня на Ботев и загиналите за свободата на България; 

парад на маските по случай Сирни заговезни в гр. Бяла черква. 

 

През месец март’2020 бе реализиран конкурсът за най-красива и 

оригинална мартеница съвместно с Исторически музей – Павликени, ЦПЛР 

– Павликени и МКБППМН – Павликени. Участие като индивидуални и 

колективни представяния взеха 150 деца до 7-годишна възраст и 37 – до 

14 години, възрастните участници бяха 13. На специално мероприятие 

бяха раздадени наградите на победителите в конкурса, а оркестър 

„Павликени“ и възпитаници на класа по народно пеене изнесоха 

музикална програма, поздрав за всички участници и публиката. 

 Световната пандемия наложи нови правила и ограничения в 

обществения и в културния живот. Въведените в края на март’2020 мерки 

спряха дейностите в читалището за предполагаемия период от един 

месец. Две седмици по-късно обаче бе дадено началото на 

дългоочаквания мащабен ремонт на читалищната сграда, който 

окончателно прекрати възможността да бъдат упражнявани характерните 

за читалището дейности – обучение на деца в Школа по изкуствата, 

репетиции и изяви на професионалните и самодейните състави, работа с 

читатели в двата отдела на библиотеката. 

 През април’2020 започването на проекта „Ремонт, саниране и 

газификация на НЧ „Братство – 1884“, намиращо се в УПИ VIII, кв. 51 по 

ПУП на град Павликени“ обхвана реконструкцията на абсолютно всички 

помещения на читалището, което стопира присъщата му дейност. 

Ремонтните дейности продължават и към настоящия момент – март’2021. 

Въпреки прекъсването на репетиционните процеси през август 2020 

г. оркестър „Павликени“ заедно с женския народен хор записа участие в IX 

МФФ „Атлиманска огърлица“ в гр. Китен, откъдето се завърнаха със златен 

медал и диплом. 


